

庄行镇优化法治化营商环境三年行动正式启动

为进一步优化地区法治化营商环境，为企业稳定健康发展提供全方位法治保障，2023年12月20日上午，奉贤区庄行镇“法企同行 共护营商”优化法治化营商环境三年行动(2023-2025)启动仪式在上海臻臣化妆品有限公司举办。本次活动由庄行镇人民政府、庄行镇法治建设委员会办公室主办，庄行司法所、庄行镇总工会、庄行镇商会联合承办。

奉贤区司法局党委书记、局长顾斌泉出席活动并讲话。他指出，近年来庄行镇积极探索优化地区法治化营商环境，实现了政府和企业的“双向奔赴”。同时，他还就今后如何更好地发挥法治固根本、稳预期、利长远的作用，护航企业健康发展，提出了3点要求。一是要统筹协调，优化营商环境，要加强统筹协调，聚焦企业系统性风险及“急难愁盼”问题，从法治方面健全工作机制、解决实际困难。充分整合普法、执法、司法等内外部资源，打造优化法治化营商环境的“法治共同体”。建立健全部门间沟通协调机制，让企业涉法问题在第一时间得到解决。二是要多措并举，着力提升市场主体，要处理好严格执法与柔性执法的关系，帮助企业做好风险预防和矛盾化解。进一步深化“法治体检”和培训，助力企业系统防范风险。实施包容审慎监管，让市场主体感受到执法的温度。打造公开公正、守法诚信的法治政府，主动靠前，帮助企业高效处置重大矛盾纠纷，解决企业后顾之忧。三是要优化服务，要坚持目标导向和问题导向，找准市场主体法律服务需求，优化公共法律服务供给。深入开展“法治体检”和培训，助力企业系统防范风险。实施包容审慎监管，让市场主体感受到执法的温度。打造公开公正、守法诚信的法治政府，主动靠前，帮助企业高效处置重大矛盾纠纷，解决企业后顾之忧。三是要优化服务，要坚持目标导向和问题导向，找准市场主体法律服务需求，优化公共法律服务供给。深入开展“法治体检”和培训，助力企业系统防范风险。实施包容审慎监管，让市场主体感受到执法的温度。打造公开公正、守法诚信的法治政府，主动靠前，帮助企业高效处置重大矛盾纠纷，解决企业后顾之忧。



环境三年行动方案(2023-2025)》，奉贤区司法局党委委员、副局长王湛雷，奉贤区总工会党组成员、经审办主任韩晓燕共同为花米庄行“行家讲法”特色品牌揭牌。庄行镇商会与区律师工作委员会、庄行镇总工会与新城法庭、庄行司法所与园区代表分别结对签约。

庄行镇党委委员、副镇长毛金祥，庄行镇人大副主席、总工会主席王爱明为庄行镇公共法律服务志愿者代表颁发聘书。

启动仪式最后，顾斌泉、王万宽、韩晓燕共同宣布庄行镇“法企同行 共护营商”优化法治化营商环境三年行动正式启动。

此外，庄行司法所、镇总工会、镇安环大队、镇综合行政执法队、镇市场监管所等多个职能部门还联合开展了法治宣传，通过为企业员工提供免费法律咨询、发放各类法治宣传资料等方式，增强了企业职工的法治观念。

三年磨一剑，砥砺再出发。接下来，庄行镇将秉持“法企同行 共护营商”的服务理念，以高站位、高标准、高要求，聚焦企业痛点、难点、堵点，构建助企惠企法治化营商环境平台，升级优化打造营商环境“法治共同体”，建立健全各项工作机制，有力有序推动优化法治化营商环境“五项目工程”稳步实施，以全方位的法治保障，不断优化并打造更具竞争力、影响力的营商环境，护航地区高质量发展。

金山区绿化市容管理部门向金明村捐赠分类垃圾桶

“有了新垃圾桶，以后垃圾就不会没地方扔了，方便多了！”最近，金山区亭林镇金明村的村民们格外高兴，原来是村里多了22只崭新的垃圾桶。为进一步推进城乡党组织结对帮扶，完善乡村基础环卫设施，健全农村人居环境长效管护，近日，金山区绿化市容管理部门向金明村捐赠分类垃圾桶22只，用实际行动助力乡村人居环境提升工作。



金山区绿化和市容管理局党总支调研了解情况后，积极协调联系金欣环卫公司，向金明村赠送了22只干湿分类垃圾桶。投入使用后，村民投放垃圾更加方便、快捷，也为垃圾分类提供了有力保障。

金明村驻村第一书记蒋俊表示：“我们会用好这些垃圾桶，积极引导村民自觉养成文明卫生的良好生活习惯，让更多人参与到保护环境、爱护环境的行动中来，共同维护好村内良好环境卫生。”

2023年，金明村持续开展“洁美乡村”建设工作，全域推进农户宅前屋后深化整治和农村人居环境优化提升。之前由于垃圾投放点的垃圾桶使用时间较久，部分垃圾桶出现老化损毁现象，导致投放点附近出现脏、乱、差情况，不仅影响村容村貌，更影响村民的日常生活，垃圾桶的更新更换“迫在眉睫”。

下一步，金山区绿化和市容管理局党总支将继续深化党组织结对帮扶措施，不断助力提升农村人居环境，长效推进“洁美乡村”建设，为全面推进乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村贡献力量。

莘庄工业区总工会开展新年送温暖活动

在新年来临之际，莘庄工业区总工会开展了“冬送温暖”走访慰问活动，提前把温暖送到了园区奋战在一线的劳动者身边。这一份温暖，定能温暖人心，让新的一年更加祥和美好。

2023年12月27日，莘庄工业区管委副主任范斌慰问了园区一线建筑工人，并与建筑工人进行了深入交流，为他们送上冬日暖心物资，叮嘱大家在确保项目高质量完成的同时也要做好保暖工作。

12月28日下午，莘庄工业区人大工委副主任、总工会主席徐文珍，总工会副主席杨颖萍及总工会工作人员一行对园区敬老院以及户外劳动者、环卫工人、快递小哥等群体进行了慰问，并送出慰问礼包1500份、爱心早餐券2000张。通过持续不断加大对新就业群体的关爱和帮扶力度，切实增强了新就业群体劳动者对职业的幸福感和认同感和归属感。

入冬以来天气愈发寒冷，莘庄工业区总工会全力推进户外职工爱心接力站建设，为他们送上触手可及的冬日温暖。站点服务设施全面，配有



空调、冰箱、微波炉、饮水机，还提供暖宝宝、医药箱、护手霜、姜茶等御寒用品，供户外职工进站休息随时取用，有效解决了户外工作者在生活、工作方面碰到的各种“小困难”。让户外职工切实感受到“娘家人”的温暖。

莘庄工业区总工会作为“娘家人”，始终把在园区工作的职工放在最重要的位置，努力让他们能够时刻感受到来自工会的温暖与关怀。

乘客公交车上昏迷，871路驾驶员与公交乘客合力送医

近日，871路公交车驾驶员徐文明在驾驶途中等信号灯时，突然听到车厢后方传来乘客的惊呼声。他急忙走过去查看，见一名靠窗坐的老人没有了意识。鉴于老人年事已高，在征得车内乘客同意后，他马上将车开往附近的仁济医院。此时车厢内的乘客也拿起手机，拨打120说明情况：“我们在871路公

客车上，马上赶到仁济医院……”

随后，在医院安保的引路下，徐文明驾驶着871路来到仁济医院急诊部附近。万幸的是，老人逐渐清醒，能够自主起立行走，在保安和其他乘客的搀扶下进入了急诊室。望着老人离去的背影，徐文明放下下心来，继续当天的营运工作。

书包遗落公交车厢，980路驾驶员将其物归原主

近日，980路驾驶员陈明强在例行“一程一检”工作时，发现有一个小书包遗落在座位上，于是便将小书包交给调度员。

当天下午，乘客林先生来到终点调度站，询问调度员是否有980路的驾驶员师傅找到自己孩子遗失的小书包，并详细描述了小书包外

观和包内物品。调度员在仔细核对过后，将小书包归还给了林先生。

林先生接过小书包后激动地表示感谢：“掉了书包，第二天小孩子上幼儿园就麻烦了，书包里有小朋友的作业还有一些生活用品，对小朋友来说很重要。真是太感谢980路的驾驶员师傅了！”

提升管理效率 深化社区服务

闵行区吴泾镇综合行政执法队努力打造更美好的城市环境

闵行区吴泾镇综合行政执法队在吴泾镇党委政府及市、区城管执法局的指导下，致力于深化“三大基础工程”建设，全面提升城市管理水平，实现管理的科学化、规范化，为打造更美好的城市环境作出不懈努力。

通过加强党建工作和理论学习积极提升服务品牌，增强队伍的政治理论素养。在“为民城管”理念的推动下，不断优化投诉受理和反馈机制，通过开展各类主题活动和社区互动，积极收集民意建议，进一步增强了公众对城管工作的信任和支持，树立了积极向上的城管品牌形象。

为提升工作效率和服务质量，闵行区吴泾镇综合行政执法队加强硬件和软件建设，采用先进的信息技术和管理软件，确保工作流程的高效和规范，全面提升了执法队伍的专业能力和服务水平。

闵行区吴泾镇综合行政执法队

目标，闵行区吴泾镇综合行政执法队定期进行教育整顿和队伍管理，为提高执法人员的法律意识、提升队伍的专业素养和应对各类城市管理挑战的能力，构建了稳固的法治基础。

此外，闵行区吴泾镇综合行政执法队还深入社区、学校、企业等场所，定期组织开展各类普法教育活动，大力推进普法宣传工作。同时，吴泾镇

综合行政执法队积极参与社区服务工作，与居委会、物业紧密合作，关注并解决居民生活中的实际问题，通过开展职业体验和文明宣传等活动，得到了居民对城市管理工作的理解与支持，构建了良好的政府与民众沟通机制，有效提升了社区服务的质量。

展望未来，闵行区吴泾镇综合行政执法队将继续加强法治建设，利用科技创新提升管理效率，深化社区服务，打造更加智能化、人性化的城市管理体系，为居民创造更安全、和谐的生活环境。

党建“牵手”推动乡村振兴 科技赋能揭牌幸福农场

近日，上海瀚鼎网络科技有限公司党支部与奉贤区四团镇大桥村党总支在大桥村乡村振兴实验基地举办了以“党建牵手 推动乡村振兴”为主题的党建乡村振兴启动启动仪式。大桥村党总支书记王剑、上海瀚鼎网络科技有限公司创始人兼CEO史明共同为HOTDOG元宇宙幸福农场正式揭牌。



依据拟定协议，上海瀚鼎网络科技有限公司将出资30万元，其中部分资金将直接用于资助当地村民的必备生活物资采购。

共建是一次非常宝贵的机会和尝试。后续，公司也非常期待可以将这些宝贵经验运用到乡村振兴的实事中，切实协助地方村镇发展。

大桥村党总支书记王剑也对今后与上海瀚鼎网络科技有限公司的结对共建充满期待：“希望通过本次结对共建，用好网络科技资源，将本土农产品与科技有机融合，擦亮新片区农业招牌，让更多的朋友认识农村、了解农村。”

我为群众办实事 件件实事暖人心

本着全心全意为人民服务的宗旨，2023年，奉贤区南桥镇杨王村对杨王苑小区内各类困扰居民的问题进行了妥善的安排，得到了村民的一致好评。

2023年全年，杨王村对小区内安全隐患的路灯进行了彻底更换，全年累计更换存在安全隐患路灯76个；对存在房屋渗漏水情况的住宅进行了修缮，全年累计对35户渗漏水房屋进行了修缮；同时还对小区内道路交叉口增设了凸面镜及减速带，并增加了道路交通标识提示牌，进一步提高了小区道路通行安全系数。

此外，为完善小区环境美化及安全防护工作，杨王村对小区内所有休闲椅进行修补和刷新，全年累计换新修补休闲椅共计76个；为解决排水管道问题，在小



低洼处增设了排水管道，解决了汛期排水不畅问题；还针对小区出入口阴暗区域，增设了安全照明灯带和知识宣传标识，进一步加强了小区出入口道路的通行安全。

杨王村“两委”始终坚持以全心全意为人民服务的宗旨，牢固树立“立党为公，执政为民”意识，在未来工作中，将更好地为村民服务。

用人文关怀 打造高品质的养老服务

以人为本，人性化、亲情式、零距离的养老照护服务，不再是中高端养老机构的专利，悦心健康集团运营管理的奉贤区金海悦心颐养院将高品质养老机构的专业水平与照护品质引入到社区养老机构，让普通的百姓也能享受到高品质的养老服务，感受亲情、尊严、喜悦、心安。

亲情——孝义文化的传承
以“老吾老以及人之老”作为核心理念，金海悦心颐养院始终将人文关怀作为服务特色。金海悦心颐养院设有亲子娱乐空间和咖啡茶室，让亲属可以更好的陪伴老人。同时，颐养院还开设了远程探望“云见面”服务，让无法到现场的子女和老人“云见面”，让亲情不断线。

喜悦——丰富多彩娱乐活动
金海悦心颐养院内设有阅览室、书画室、棋牌室、影音室、手工室、休憩茶吧、多功能厅等多项文化娱乐空间。同时，为激发长者积极性和主动性，颐养院还针对有一技之长的长者组织了老年活动社团，使长者在增强身心机能活力的同时，还能结交新的朋友、建立新的人际关系，为他们营造有分享、有交流、有收获的“家庭式”氛围。

心安——医养结合照护健康
为保障入住人员的医疗服务，颐养院内有医生24小时在院服务，并与奉贤区中心医院开通互联网医疗，院内长者足不出户就可以享受三级医院预约挂号、在线复诊、配药等服务。做到小病诊疗不出门，大病重病诊疗方便快捷。

尊严——认知障碍康复
悦心金海颐养院内设有悦心认知康复研究中心，为认知症长者提供更为专业的康复服务。对认知症老人倡导非药物治疗，重视人与人的交流，综合老人的状态，并结合亲情、艺术、运动、怀旧、园艺五大非药物治疗方法，建立了认知症长者的特色健康照护体系。理解、尊重认知症长者，用专业的护理、真诚的关怀、耐心的服务，为长者营造更适合自己的生活环境，让他们的晚年生活过得更有尊严。

